

**СЕГОДНЯ —
ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ**

4-я стр.

**«В БЛАЖЕННЫЙ МИР ЛЮБВИ,
ДОБРА И КРАСОТЫ...»**

В Орловском художественном училище открылась выставка художника А.Е. Храмова.

4-я стр.

КРИМИНАЛ

Кошелек или жизнь?

4-я стр.

**Почтальона всегда ждут**

Современные средства связи серьезно потеснили традиционные марки и конверты. На смену им приходит Интернет. Однако, несмотря на прогресс, профессия почтальона остается востребованной. Факсы, электронные письма, sms — конеч-

но, замечательно... Но, согласитесь, получить настоящее письмо в конверте с маркой и штемпелем гораздо приятнее, чем короткое Интернет-послание.

И в прошлом, и сегодня самым ценным качеством почтальона была

и остается пунктуальность. Вовремя доставленная корреспонденция дорогого стоит! Принести людям новости, весточки от родных и близких — такова работа почтального отделения почтовой связи №1 г. Орла Антонины Савиной и Людмилы Салько-

вой. Они уверены: пока почтальон желанный гость в каждом доме, пока его работа приносит радость людям, есть прекрасный стимул в работе.

Сергей МИРОНОВ.
Фото автора.

МНЕНИЕ**Эксгуматоры?**

И вот он почудился вновь, солончатый запах родной крови! Как захотелось обозначить борьбу и под её шум тихонько составить списки соседней-родичей, навсехавших больше тебя или, наоборот, гнушающихся твоей ненасытностью.

Как захотелось столкнуться своих, русских, лбами, чтоб шли стенкой на стенку, чтоб митинги ширились и перерастали в избивание камнями и тротилом.

И погибнут на баррикадах и в застенках все воители, затем пойдут на кол и составители всехских призывов и списков.

31 марта наш Орловский горсовет ударил автографом по безыдейщине! Он принял обращение к президенту страны "о восстановлении справедливости в оценке исторической роли И. В. Сталина в годы Великой Отечественной войны".

2-я стр.

ПИСЬМО ПОЗВАЛО В ДОРОГУ**Хочешь есть калачи — не сиди на печи**

Хомутовское село Косарево — с казачьими корнями. Здесь гордятся своим прошлым. Перед революцией село было крупнейшим в округе и насчитывало около двух с половиной тысяч душ. Хлебопашествовали вольно, большинство крестьян и казаков жило справно. За это и поплатились в двадцатье—тридцатые годы, когда только количество высланных из села "кулаков" составило почти 300 человек. Почти все они так и стигнули безвинно "на северах".

Теперь о прошлом в Косарево мало что напоминает. Деревня как деревня, правда, большая, вытянувшаяся на несколько километров вдоль обоих берегов обмелевшей, но еще рыбной речушки. По-прежнему горделиво зовется селом, хотя от божьего храма, разрушенного много десятилетий назад в самые бесовские времена, даже фундамента не осталось. И хотя для

нормальной жизни здесь есть всё: средняя школа, детский сад, клуб, медпункт, магазин и даже пункт бытового обслуживания, пять дней в неделю ходит из райцентра автобус, есть и природный газ, которм теперь обогреваются в большинстве домов, — но... Редует село почти на глазах — нынче едва четверста душ наберется. Все дело в "отсутствии работы": дохозяинича-

лись в последние годы казачки в местном "колхозе" до того, что на богатейших окрестных землях только сорняки растут стали.

Можно, конечно, обвинить опять неразумные российские "реформы", но устояло же в эти годы и теперь успешно развивается хозяйство в соседних Судбицах. С нуля начали панковские фермеры, а теперь они не только все окрестные поля пахнут, добываясь отменным урожаем, но и храм на месте когда-то порушенного большевиками строят.

На отсутствие работы жаловались в письме, пришедшем в редакцию из Косарево с подписанием: "Еще нестарые жители".

(Окончание на 2-й стр.).

**ИНФОРМАЦИЯ
о ходе полевых работ и продаже молока
в районах области на 11 апреля 2005 года**

Покровский	5,9	3,5	27	72	21	105	9,1	2,0
Должанский	1,6	1,0	16	54	116	100	8,3	4,2
Малоархангельский	1,5	3,0	9	46	43	120	10,0	1,1
Ливенский	1,4	1,1	19	59	26	93	10,6	10,8
Верховский	1,0	1,8	17	28	24	102	9,2	6,3
Колпнянский	0,9	2,2	37	41	29	131	7,0	2,5
Кромской	0,9	1,6	27	35	23	111	8,0	1,0
Свердловский	0,8	0,4	18	61	57	109	10,0	1,4
Краснозоренский	0,6	0,3	16	18	7	104	8,9	4,1
Новодеревеньковский	0,6	0,4	23	27	35	100	7,8	3,8
Дмитровский	0,5	-	6	18	23	113	7,8	0,8
Залегощенский	0,4	1,0	10	69	19	103	7,9	2,2
Троснянский	0,4	0,3	29	53	29	99	8,1	2,9
Урицкий	0,3	0,6	15	24	4	103	7,6	1,0
Новосильский	0,3	0,2	44	85	10	142	9,2	4,0
Орловский	0,2	3,8	3	40	33	107	11,1	7,8
Глазуновский	0,1	1,0	27	65	15	120	7,6	0,5
Шаблыкинский	0,1	0,3	-	6	15	98	6,7	0,4
Мценский	0,1	0,1	0,3	43	52	99	8,7	6,0
Корсаковский	0,1	-	0,4	15	29	101	8,9	0,9
Сосковский	0,1	-	5	14	26	109	7,9	0,8
Болховский	-	1,0	13	53	34	105	7,5	1,2
Хотынецкий	-	1,2	40	32	11	141	9,7	1,9
Знаменский	-	0,1	5	8	3	135	6,9	1,3

Примечание: первая графа — подкормлено озимых; вторая — многолетних трав (тыс. гектаров); третья — проинкрустировано семян (в процентах к плану); четвертая — имеется минеральных удобрений; пятая — дизтоплива (в процентах к потребности); шестая — продано молока с начала года (в процентах к соответствующему уровню 2004 года); седьмая — сученный надой молока от коровы (килограммов); восьмая — закуплено молока у населения за день (тонн).

**До юбилея
Великой
Победы
осталось
27 дней****Ни один ветеран
не должен быть забыт**

3-я стр.

**ОФИЦИАЛЬНО
ОРЛУ — ЗВАНИЕ
"ГОРОД ВОИНСКОЙ
СЛАВЫ"**

Государственная дума Российской Федерации приняла законопроект "О почетном звании Российской Федерации "Город воинской славы". В список из 10 городов, где, как подчеркивается, прошли "наиболее ожесточенные сражения Великой Отечественной войны, в ходе которых защитники Отечества проявили мужество, стойкость и массовый героизм", включены Орёл, Воронеж, Вязьма, Ельня, Ржев.

Как известно, в 1965 году в СССР было учреждено звание "Город-герой". Однако в современной России оно не присваивалось — прежний Указ Президиума Верховного Совета СССР давно утратил силу.

Руководство ряда регионов ходатайствовало об учреждении вновь почетного звания. Историческая справедливость восстанавливается. В соответствии с законопроектом решение о присвоении почетного звания будет принимать Президент Российской Федерации. С предложениями могут выступать органы местного самоуправления, а также граждане и общественные объединения.

В Орловском областном Совете народных депутатов уже готовятся документы для того, чтобы обратиться к руководству страны с инициативой о присвоении Орлу звания "Город воинской славы".

Информгентство
"Орловской правды".

**УКАЗ
ПРЕЗИДЕНТА
РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ****О награждении****государственными наградами
Российской Федерации**

За заслуги в области культуры и многолетнюю плодотворную работу присвоить почетное звание

**"ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК
КУЛЬТУРЫ РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ"**

ЛЕВИНУ Николаю Ильичу — директору Государственного мемориального и природного музея-заповедника И.С. Тургенева "Спаское-Лутвиново" Орловской области.

НЕЛЮДИМОВОЙ Любови Николаевне — директору Ильинского сельского Дома культуры Хотынецкого района Орловской области.

Президент
Российской Федерации
В. ПУТИН.

Москва, Кремль
3 апреля 2005 года
№388

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ**ВЫСТАВКА К 60-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ**

С 20 апреля по 6 мая в Государственном архиве Орловской области будет работать выставка документов "Поклонимся великим тем годам...", посвященная 60-летию Победы в Великой Отечественной войне. На ней будут представлены документы об истории Орловской области 1941—1945 годов. Выставка будет работать с 10.00 до 17.00 по адресу: улица Лескова, 24. Вход свободный.

Помимо этого работниками архива готовится к выпуску сборник документов "Выстояли и победили!", рассказывающий о жизни Орловщины в годы войны и немецко-фашистской оккупации. Всего в издании предполагается включить более 500 архивных источников.

ЗАСЕДАНИЕ ОРГКОМИТЕТА

В орловской мэрии состоялось заседание оргкомитета по подготовке к празднованию 60-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов. Об этом сообщает пресс-служба мэрии.

Открывая заседание, глава города В.И. Уваров отметил, что этой великой датой наше поколение обязано ветеранам, которые, не жалея себя, ковали Победу. Поэтому наш долг сегодня — оказать им максимум внимания и заботы, дойти до каждого из них.

О работе по патриотическому воспитанию молодежи Орла рассказала заместитель начальника городского управления образования Т.И. Захарова. Она подчеркнула, что во всех образовательных учреждениях города проводятся городские смотры военно-патриотической работы, уроки мужества и истории родного края, фестивали солдатской песни, посещения музеев, встречи с ветеранами Великой Отечественной войны.

Кроме того, организованы акции "Ветеран живёт рядом" и "Память", а также концерты для ветеранов и тружеников тыла. Так, учащиеся школ Железнодорожного района в рамках акции "Ветеран живёт рядом" оказывают престарелым людям практическую помощь по дому, а дети и учителя Северного района в ходе благотворительной акции "Память сердца" собрали 12 тысяч рублей. Более тысячи книг для моряков подводного крейсера "Орёл" собрано учащимися Советского района. Участникам боевых действий в Чечне отправлено около трёх тысяч писем и поздравительных открыток.

В рамках туристско-краеведческой работы школьники осуществляют шефство над воинскими захоронениями, ведётся активная поисковая работа для продолжения написания "Книги Памяти" Великой Отечественной войны.

АВТОПРОБЕГ "ЛЕГЕНДА КРЫМА-2005"

29 апреля с Поклонной горы в Москве стартует третий авторалли российских журналистов "Легенда Крыма-2005", посвящённое 60-летию Победы в Великой Отечественной войне. Организаторы ралли — российский Фонд развития автотуризма и Министерство курортов и туризма Крыма.

Участники авторалли проедут по местам боевой славы, посетят Орёл, а также мемориал в Вязках (Новосильский район), Малоархангельск. Остановки также будут сделаны в Курске, Белгороде, Харькове, Симферополе, Ялте и Керчи. Финиширует автопробег в Севастополе.

В мероприятии примут участие около 50 экипажей, в том числе 25 экипажей ведущих российских автомобильных, туристических фирм и средств массовой информации. Кроме того, 25 экипажей будет сформировано из поклонников любительского автоспорта и автотуризма, включая представителей известных автоклубов России.

Информгентство
"Орловской правды".